

# Как я понял, ты переживаешь трудности в личных отношениях с другими преданными

**24 февраля 1998**

Конечно, я помню тебя по Индии. Поздравляю тебя. То, что тебя скоро опубликуют, — превосходная новость. Ты рассказал об этом своим учителям в гурукуле?

Писать для Кришны — очень важное служение. Мир загрязнён высосанными из пальца идеями, которые транслируют заблуждающиеся интеллектуалы. Тексты — это могущественная среда для противостояния этим умственным загрязнениям и восторжествования реальности: Кришнаст ту бхагаван свайам.

На какие темы ты пишешь? Помню, твой отец говорил мне, что ты больше всего интересуешься историями. Может быть, я смог бы заинтересовать тебя рассказами, которые пишу. Я давал лекции о великих преданных по прочитанным и переведённым материалам из книг на бенгали. Материалы транскрибированы, но их нужно переписать на приличном английском для чтения. Необходимо проделать большую работу. Если идея поработать над этим привлекает тебя, пожалуйста, дай мне знать, и я перешлю тебе материалы.

Пусть Кришна благословит тебя на долгую и продуктивную жизнь в служении Ему. Пожалуйста, передай мои поклоны своему отцу.

**13 марта 1998, Гаура Пурнима**

К вопросу о Ганге и Ямуне: не даётся ясной причины, почему Ямуну называют Гангой. Здесь, в Маяпуре и других областях Бенгалии, притоки Ганги (Бхагиратхи, Джаланги и Хугли) известны как под своими индивидуальными названиями, так и под именем «Ганга». Поскольку Ямуна — тоже приток Ганги, возможно, её называют «Ганга» по местному обычаю. Даже сегодня некоторые люди заявляют, что Ямунотри (исток Ямуны) на самом деле является главным истоком Ганги. Иные объяснения можно поискать в комментариях ачарьев. Но, возможно, их там и нет. Обычно утверждения ачарьев для нас так же важны, как и утверждения шастр, или даже более важны. «Более важны» тогда, когда они проясняют шастры, как в этом случае.

**15 марта 1998**

Пожалуйста, извини, что долго отвечаю. Я не входил в аккаунт и вообще почти не заглядывал в компьютер последние несколько дней, так как был в Бангладеш и Маяпуре.

Как я понял, ты переживаешь трудности в личных отношениях с другими преданными. Это симптом Кали-юги — века раздоров, поэтому не удивительно. Похоже, что в нашем движении в Р это хроническая проблема, возможно, из-за быстрого распространения движения и сопутствующей этому нехватки обученных лидеров.

Думаю, в таких обстоятельствах лучшее, что ты можешь сделать, — это переносить трудности, насколько это возможно, в то же время не покидая общества преданных, потому что все преданные, неофиты они или продвинутые, великие души.

Если ты можешь подать хороший пример другим своим собственным идеальным поведением, в

долгосрочной перспективе это, возможно, будет самым лучшим вкладом, который ты сможешь сделать для решения этой проблемы. В этом отношении совет Господа Чайтаньи является самым полезным: тринад апи суничена тарор апи сахишнуна/ аманина манадена киртанийах сада харих.

Надеюсь, это письмо найдёт тебя в добром здравии и счастливым, и с нетерпением жду нашей встречи на фестивале в Сухарево в июле.

**Письма из книги Бхакти Викаши Свами «Патропадеша» (том 1)**